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2}

3)

Prova

O programa de treinamento dindmico da estabiliza¢do central
ou espinhal, tem por objetivo aliviar a regi&o vertebral de
forgas excessivas durante a realizag¢do de esforgos fisicos

no dia~a-dia. Objetiva, basicamente, o controle postural
dindmico

(A} da musculatura abdominal.

(B} do complexo cervicotoracolombar.
(C) da musculatura posterior de coxas.
(D} do complexo lombo-pelve-guadril.
(E} do grupo dos transversos espinhais.

Quanto ao tdnus muscular, assinale a opgdo correta.

(A) N3o pode ser avaliado com a mobilizagdo passiva.

(B} Na integridade do sistema neuromuscular, os reflexos de
estiramento sdao responsaveis pelo tdnus muscular em
repouso.

(C) O grau de espasticidade n3c & alterado pela velocidade
do movimento.

(D) Os distlrbios cerebelares ndo acarretam redugdo do
ténus.

(E) Esta alterado em algunsg distldrbiog dos gdnglios da base.

Em relagdo a Sindrome da Angustia Respiratdria Aguda, assi-
nale a opgdo INCORRETA.

(A} Relacgdo Pa02/FI02 menor que 200.

(B} Infiltrado pulmonar bilateral obsgervado na radiografia
de tdrax.

(C) Complacéncia pulmonar diminuida.

(D) Pressdo capilar pulmonar maior gue 18 mmHg.

(E) Efeito shunt e alteracgdo da relagdo ventilagdo-perfusao.

Em relagdo as técnicas de mobilizag8o articular, assinale a

opgd&o correta.

(A) Deslizamento umeral posterior aumenta a extensdo e a
rotagéo externa do ombro.

(B} Utiliza o movimento osteccinematico.

(C) O movimento em pequena amplitude, chamado grau I, estd
indicado quando existe dox.

(D) O deslizamento tibial posterior & indicado para aumentar
a amplitude de extensdo do joelho.

(BE) O deslizamento posterior do talus é indicado para aumen-
tar a amplitude de flexdoc plantar do tornozelo.

Amarela Concurso : PS-~CSM/08
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5) Apds a realizagdo do procedimento cirdrgico de artrodese
tripla do tornozelo estd indicado o incremento das amplitu-
des de movimento da articulacgédo

HOonwp

tibiotarsica.
subtalar.
mediotarsal.
calcaneocubdidea.
talonavicular.

6) Analise ag afirmativas abaixo.

O espago entre a tibia e o fémur & parcialmente preenchido
por dois meniscos que aumentam a congruéncia articular.
Em relagdo aos meniscos é correto afirmar que:

I

II

ITT

Iv

durante o movimento de passagem da extensdo para flexdo
do joelho em cadela aberta, ambos os meniscos movem-se
para frente.

durante o movimento de passagem da extensidoc para flexdo
do joelho em cadeia aberta, o menisco lateral move-se
mais que o medial.

sdo avasculares nos dois tergos internos cartilaginosos
e gdo parcialmente vagcularizados e fibrosos no tergo
externo.

o menisco medial ndo estd tdo firmemente fixado & tibia
comc O menigco lateral, e por esta razdo apresenta
menor propensdo d lesdo.

sdo mantidos em posigdo pelos ligamentos meniscoti-
biais.

Assinale a opg&o correta.

(A}
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova

Profissao

Apenas as afirmativas II, III e V sdo verdadeiras.
Apenag as afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, III e IV sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas II, IV e V sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas I, IITI e V sdo verdadeiras.
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7) Correlacione osg testes/escalas 34 funcdo ou 3 disfungdo exa-
minada, e assinale a opgdo que apresenta a seqiiéncia corre-

ta.

TESTES/ESCALAS FUNCA0/DISFUNCAO

I - Indice de Barthel Equilibrio estatico.
IT - Escala de Ashworth Espasticidade.

IITI- Teste de Romberg Incapacidades e AVD's

IV - Manobra de Hallpike-Dix Vertigem, nistagmo.

o~ —
R N A

V - Escala ASIA Clagsificacdo da lesgao da
medula espinhal.
(A) (ITI) (I1)} (1) (IV) (V)
{B) (v) (111} (I) (IV) (II)
(C) (zv) (11} (11T} (I) (V)
(D) (TII) (11) (1) (V) (IV)
(B) (I) (III) (II) (V) (IV)
8) Oz acometimentos, as alteracgdes e as geqglelas produzidas

pela Escleroge Miltipla sdo variadveis e determinam o tipo de
terapia a ser utilizada. A literatura cientifica recomenda

evitar
(A) calor.
(B) massoterapia.
(C) equinoterapia.
(D) cinesioterapia.
(E) eletroterapia.
9) Assinale a opgdo gue apresenta um dos mecanismos pelo qual a
teofilina pode beneficiar os pacientes com DPOC e faléncia
respiratdria.

(A} Produzindo broncoconstricgdo mediada pela fosfodieste-
rase, diminuindo AMP ciclico.

(B} Egstimulando o© sistema nervoso central, diminuindo o
drive respiratério.

(C} Produzindo broncodilatagdo mediada pela 1inibigdao da
fosfodiesterase, aumentando a c¢oncentragao de AMP
ciclico.

(D) Diminuindo a fragdo de ejegdo do ventriculo direito e
diminuindo a pressé8o de artéria aorta.

(E} Produzindo broncodilatagdo pelo aumento da fosfodieste-
rase, aumentando a concentragdo de AMP ciclico.

Prova : Amarela Concurso : PS-CSM/08
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10) Correlacione os testes ortopédicos e neurcldgicos &s suas
respectivasg patologias.
TESTES PATOLOGIAS
I - Teste de Lippman ( ) Sindrome do ttnel do carpo.
IT - Teste de Cozen ( ) Epicondilite lateral.
ITI- Teste de Phalen ( ) Instabilidade do ligamento
IV - Teste de Lachman cruzado anterior.
V - Teste de McMurray ( ) Tendinite bicipital.
{ ) Lesdo dosgs menisgcos do joelho.
(A) (III) (II) (IV) (I) (V)
(B) (III) (I) (IV) (II) (V)
(Cy (I1II) (II) (V) «(I) {(IV)
(DY (II) (IIT) (V) (I) (IV)
(E) (IT) (II1) (IV) (V) {(I)

11} Durante a realizagdo do teste de Thomas em um paciente com
dificuldade para marcha e dor inespecifica ao longe do
membro inferior, a ocorréncia simultdnea de flexdo do
quadril e extensdo passiva do joelho indica encurtamento
(A} uniarticular.

(B} biarticular.

(C) uniarticular e biarticular.
(D) do iliopsoas.

(E) do reto femoral.

12) O movimento acessdrio a ser empreendido pelo terapeuta em um
paciente acometido por Capsulite Adesiva de Ombro, com res-
tricio importante do arco de movimento para a rotagdo exter-
na, €& denominadeo delizamento
(A) caudal.

(B) posterior.
(C) diagonal.
(D) anterior.
(E) cranial.
Prova : Amarela Concurso : PS-CSM/08
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13) Assinale a opgdc que indica um trato que NAO faz parte da
via motora descendente.

HUQW»

14} Enguanto persistir uma sinovite

Cértico-espinhal.
Talamo-espinhal.
Vestibulo-espinhal.
Tecto-espinhal.
Rubro-espinhal.

deverdo ser evitados og

(Rn)
(B)
(c)
(D)
(E)

15) Que
lar

(R)
(B)
(C)
(D)
(E)

pds-traumitica de joelho,

dltimos graus da flexdo do joelho.

exercicios
exercicios
exercicios
exercicios

isoténicos.

de alongamento muscular,

. . ;
lsométricos.

em cadeila cinética aberta.

teste & utilizado para diferenciar a compressdoc radicu-
cervical da Sindrome da Saida Toracica?

Yergason.
Apreensdo.
Apley.
Adson.
Jobe.

16) Complete corretamente as lacunas da sentenga abaixo e, a se-

guir,

assginale a opcac correta.

Em relag3oc & estratégia de ventilagdo mecinica para paciern-
tes asmidticos em crise deve-se

com , & freqgléncia
fluxo inspiratdrio e
(A) 6 a 12 ml/Kg / 12 a 20/min
(BY 4 a 5 ml/Kg / 8 a 12/min
(C) 5 a 10 ml/Kg / 8 a 12/min
(D) 6 a 10 ml/Kg / 14 a 20/min
(E) 5 a 7 ml/Kg / 20 a 22/min

Prova Amarela

Profigssido FISIOTERAPIA
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utilizar o volume da corrente
respiratdria de ,
tempo expiratdrio

reduzido / prolongado.
elevado / curto.
elevado / prolongado.
curto / curto.

curto / prolongado.
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-Concurgo : PS-CSM/08




17) Correlacione os nervos cranianos a funcio que desempenham e,
a seguir, assinale a opg8o correta.
NERVOS CRANIANOS FUNQﬁO
I - Troclear ( ) Degluticgdo.
II - Acessgdrio ( )} Elevacgd@o da palpebra superior.
I11- Glossofaringeo ( )} Motilidade ocular em diregdo
IV - Trigémio medial e inferior.
V - Facial { ) Mastigacgio.
VI - Oculomotor { ) Elevagdo do ombro.
( ) Abaixa a palpebra superior,
oclusdo dos olhos.
(A) (III) (VI) (I) (IV) (II) (V)
(BY (vI) (1Vv) (V) (II) (III) (I)
(Cy (11) (VI) (V) (IV) (III) (I)
(D) (I) (IIT) (II) (VI) (V) (IV}
(B) (IV) (III) (I) (II) (VI) (V)

18) A patologia no pé, caracterizada por parestegia da face
plantar, dor durante a marcha e a realizagdo da inversdo ou
eversdo, com irradiagdo para face medial da perna, é denomi-
nada
(A} Neuroma de Morton,

(B) ciatalgia.
(C) fascite plantar.
(D} vagculite periférica.
(E) Sindrome do Tinel do Tarso.
19) Que sginal indica que uma lesdo medular € completa?
(A) Disreflexia autondmica.
{(B) Arreflexia =acral.
(C) Perda da funcdo motora abaixo do nivel da lesao.
(D) Ténus flacido.
(E) Perda da funcg8o sensorial abaixo do nivel da lesdo.
Prova : Amarela Concurso : PS-CSM/08
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20)

21)

22)

Prova
Profi

Em relagdo &s manobras desobstrutivasg, assinale a opgdo
correta.

(A) O uso de pressdo positiva expiratéria favorece a venti-
lagao colateral e previne o colapso das vias aéreas
durante a expiracdo.

(B) Para que seja eficaz, deve-ge fluidificar as secregdes,
realizar manobras para descolar e deslocar as secregdes
brénquicas para vias aéreas de menor calibre.

(C) A expiracdo forgada deve ser evitada porque causa
colapso de vias aéreas.

(D) Na drenagem postural, o brdéngquio segmentar a ser drenado
deve estar em uma posigfc horizontal em relagdo & gravi-
dade.

(E) A expansdo pulmonar nio exerce efeito desobstrutivo.

Em relagdo a cervicobraguialgia, a sintomatologia apresenta-
da pelo paciente pode ser

{A) dor irradiada para o IV e V dedos, na compressio da raiz
de C8.

{B) dor irradiada para o I e II dedos, na compressio da raiz
de C5.

{C) déficit motor do biceps na compressdo de C6.

(D) hiporreflexia tricipital na compressao de C5.

(E) déficit motor dos misculos intrinsecos da mdo na
compressido de C5.

Quanto a reabilitagdo do paciente neuroldgico, assinale a
opgdo correta.

{A) Em pacientes hipertbnicogs o decidbito lateral acarreta
aumento dasg sinergias cléassicas de flexdo e extensao

(B) Em pacientes esgpisticos o8 movimentos de rotagdo do
tronco devem ser evitados,

(C) A posigdo ortostatica com auxilio de prancha ortostéatica
g6 pode ser adotada guando o paciente estiver conscien-

te.
(D) Talas profilaticas gsdoco indicadas nas espasticidades
sSeveras.

(E) Em pacientes hipotdnicos a crioterapia pode ser utiliza-
da para reduzir a neurotransmissdo.

Amarela Concurso : PS-CSM/08
s2s3o : FISIOTERAPIA
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23)

24)

25)

26)

Prova

Agsinale a opgdo gque apresenta mecanismos que causam insufi-
ciéncia respiratéria em paciente vitima de trauma toricico.

Hiperreatividade brdnguica, tosse, secregao.
Pneumotdrax hipertengiveo, constipagdo.

Hemotdrax macigo, pneumonia broncoalveolar.
Hérnia diafragmética, obstrugdo laringo-traqueal.
Contusdo pulmonar, constipacgdo.

(
(
(
(
(

BHYQEZ

Em um programa de tratamento fisioterdpico para melhorar a
forgca muscular de um segmento, que apresente restrigdo de
amplitude de movimento articular por dor ou fase aguda de
processo inflamatdrio, ao eleger exerciciog isométricos
alcanca-se

(A) aumento de forga muscular dindmica.

(B) incremento na capacidade aerdbica.

(C) recuperacdo das amplitudes de movimento.

(D) aumento da forga no angulo esgpecifico do esforgo.
(E) melhora da flexibilidade muscular.

A Sindrome do Piriforme & uma condigSo dolorosa gerada pelo
agometimento de gqual estrutura?

Processos transversgos vertebrais.
Articulacgdo sgacro-iliaca.

Nervo isquiatico.

Musculatura da Pata de Ganso.
Musculatura rotadora interna do quadril.

HOQw»

Qual o fim buscado, em termos neurofisioldgicos, na utiliza-
c¢8o de estimulagdo elétrica mneuromuscular nos midsculos
extengores do punho em um paciente com hipertonia flexora
do punho?

Excitagd@o dos sinergistas.
Excitacdo autdgena.
Reflexo miotético.
Inibig8c dos sinergistas.
Inibicdo reciproca.

(
(
(
(
(

BEgaEZ
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27)

28)

29)

30)

Prova

Assinale a opgdo gue apresenta o critério de retirada do
ventilador mecénico, exclusivamente considerado em pacientes
vitimas de traumatismo craniano.

(A) Fung8o pulmonar preservada

(B) Pa0,/Fi0, maior gue 200.

(c) Indice de respiracio superficial menor que 105.

(D) Be estéd sendo ou n8o necessidria a hiperventilagdo e
sedagio.

(E) Freqliéncia respiratdria menor que 35 irpm.

Em relagdo aos exerciciosg isotbnicosg, pode-se afirmar que
proporcionam ganho de forga, de resisténcia muscular e de
poténcia por meio de contragdes

(A) isocinéticas e isométricas.
(B) concéntricas e isométricas.
{(C) concéntricas e excéntricas.
{D) concéntricas e isocinéticas.
(E) excéntricas e isométricas.

Durante a realizagdo do teste de elevagdo da perna estendi-
da, suspeita-se de compressdo do nervo isquidtico por pato-
logia intradural guando ocorrer dor

(A) acima de 35° de flexdo do quadril.

(B) abaixo de 30° de flex3do do quadril.

{(C) ao fletir o tornozelo passivamente.

(D) ao estender o tornozelo passivamente.

(E) apenas acima de 90° de flexdo do quadril.

-

O Sinal de Froment & indicativo de comprometimento nervoso e
conseqiente fragueza muscular para adugdo do polegar, estan-
do comprometida a pinga latero-lateral. O nervo comprometido
e o misculo agonista responsadvel pela caracterizagdo do
ginal sdo, respectivamente, o©

mediano e o flexor curto do polegar,
mediano e o adutor do polegar.

ulnar e o flexor curto do polegar.
ulnar e o primeiro interosseo dorsal.
mediano e o abdutor curto do polegar.

R

Amarela Concurso : PS-CSM/08
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31) Dentre as sindromes de compressdc nervosa, devido ao seu
trajeto no membro superior, gque nervo possui maior probabi-
lidade de ser acometido?

(A)
(B)
{(C)
(D)
(E)

Ulnar.

Mediano.
Radial.
Musculocuténeo.
Axilar.

32) Observe a gasometria arterial a seguir.

pH = 7.52
paClO, = 22
paC,= 88
HCO, = 24
Be = + 2
Sat0, = 90

Qual a interpretagdo da gascmetria arterial apresentada

acima?
(A) Acidose respiratéria.
(B) Alcalose regpiratéria,
(C) Acidose metabdlica.
(D) Alcalose metabdlica.
(E) Acidose mista.
33) Em relag8o a hidroterapia, assinale a opgdo correta.
(A} A forca de flutuacdo ndo se opde & forga da gravidade.

(B)

Prova

Profissiao

A forga de flutuagdo ajuda o movimento em diregdo a
guperficie da dgua e resiste aoc movimento para longe da
guperficie.

As trés forgas que se opBem ao movimento da dgua s8o a
forga coesiva, a forga da gravidade e a forga de atrito.
Na técnica de Bad Ragaz, © paciente permanece completa-
mente passivo e experimenta um relaxamento profundo.

O usc do flutuador diminui a resisténcia do movimento
contrario & flutuacdo.

Amarela Concurso : PS-CSM/08
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34) Quanto & fisiopatoleogia da FE
afirmar gue ocorre

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

desmielinizagdo em placasg
degeneragdo em placas nosg
desmielinizagdoc em placas
degeneragdo em placas nos
degeneragdo em placas da s

35} Dentre as lesdes medulares, a
caracteriza, na sua fase tardi

A
B
C
D

o —
— e Y

{(E)

perda da fungdo motora e h
diminuigdo da atividade re
preservagdo da fungdo moto
perda contralateral da sen
ria.

hipertonia e hiperrefliexia

sclerose Maltipla, & correto

na substincia cinzenta.
nervos periféricos.

na substéancia branca.
ganglios da base.
ubstancia negra.

Sindrome de Brown-Sequard se
a, por

ipotonia.

flexa tendinea e superficial.
ra e perda propricceptiva.
gibilidade téxrmica e vibratd-

36)  Em relagdo aos nervos periféricos do membro superior, assi-
nale a opgdo que indica a associagdo correta.

(A) Nervo ulnar - Misculo pron
{B) Nervo musculocutfnec - Mis
(C) Nervo axilar - Masculo ser
(D) Nervo medianc - Miasculo op
(E) Nervo radial - Misculo fle
37) Que miisculo nio esti acometido
cotovelo?
{A) Pronador redondo.
(B) Flexor longo do polegar.
{(C) Flexor radial do carpo.
{D) Palmar longo.
(E) Flexor ulnar do carpo.
Prova Amarela
Profissdo FISIOTERAPTA
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ador redondo.

culo triceps braguial.
ratil anterior.

onente do polegar.

xor profundo dos dedos.

na epicondilite medial do
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38) Um paciente com insuficiéncia respiratdria, devido a pneumo-

nia alveolar, necessgitou de ventilac3c mecnica

apresentando a seguinte gasometria:

pH 7,23
paCo, 66
pal, 40
HCO, 14
Be -9
Sat0, 88

Qual a intepretagdo da gasometria acima?

(
(
(
(
(

(xR o B v

Acidose respiratodria.
Acidose metabdlica.
Alcalose respiratéria.
Acidose mista.
Alcalose metabdlica.

39) E sinal de comprometimento cerebelar a alteragao

do tipo

(&) festinagdo.
(B) estepagem.
{C) anserina.
(D) tabética.
{(E) ataxica.

invasiva,

de marcha

40) Assinale a opg8o que indica o valor minimo ideal da relacdo
Pa02/Fi02 no momento do desmame da ventilagdo meclnica.

(A}
(B)
(C)
(D)
(E)

100
200
300
400
500

41) Assinale a opgd3c que indica a patologia que
desmielinizacdo aguda dos nervos periféricos.

Prova

Profissido

Esclerose miltipla.

Digtrofia muscular.

Miastenia grave.

Esclerose lateral amiotxrdfica.
Sindrome de Guillain-Barré.

Amarela Concurso
FISIOTERAPIA
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42) As atitudes escolidticas ou escolioges antdlgicas sdo dife-
renciadas da escolioge tridimengional por

(A) auséncia de pdstero-flexdo.

(B) presenga de pdstero-flexio.

(C) auséncia de rotagdo de processos espinhosos na convexi-
dade.

(D) auséncia de rotagdo de processos espinhosos na concavi-
dade

(E) presenga de rotagdo de processos espinhosos na concavi-
dade.

43) Em relagdoc a articulag8o fémoropatelar, & correto afirmar

que

(A) na patela alta hid maior tendéncia a subluxagdo lateral.

(B) exercicios em cadeia cinética fechada s3o contra-indica-
dog para reabilitagdo da dor femoropatelar.

(C) a diminuigao do ﬁngulo Q estimula o percurso lateral da
patela.

(D) as forcas de compressdo na articulagdo femoropatelar
diminuem com o aumento da flex3o do joelho.

(E) a técnica de bandagem ou taping & contra-indicada para

pacientes com deglizamento lateral da patela.

44) Na fase aguda das lesdes medulares, o que deve ser tratado
como emergéncia médica?

(
(
(
(
(

jea e I e R vl

Constipac¢do intestinal.
Infecgdo urindria.
Disreflexia autondmica.
Hipotensdo postural,
Infecgdes pulmonares.

45) Disgspnéia ao esforgo, diminuig@o do volume expiratdrio for-
gado no primeiro segundo (VEFl), hipercapnia e aumento do
didmetro antero-posterior do tdrax caracterizam o paciente

port

HoQw®

Prova
Profissio

ador de

derrame pleural.

atelectasia.

pneumonia.

prneumotdrax.

doenca pulmonar obstrutiva crdnica.

Amarela Concurso : PS-CSM/08
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46) Em relag30c & técnica de Facilitacgdo Neuromuscular Pro-
prioceptiva, assinale a opgdo correta.

(A) A diagonal de membro superior de extensio, adugdo e
rotagdo 1nterna estd associada ac padri@o escapular de
dntero-depressio.

(B} A diagonal de membro superior de flex@o, adugdo e
rotagdo externa estd associada ao padrdo escapular de
pbstero-depressao.

(C) Partindo da posigdo em dectGbito dorsal, o rolar para
frente pode ser facilitado pelo padrdo escapular de
pbstero-elevagdo.

(D) A técnica especifica denominada estabilizagdo ritmica
consiste em movimentos ritmicos realizados através da
amplitude desejada, iniciando por movimento passivo,
progredindo até movimento ativo assistido.

(E) A técnica especifica denominada manter-relaxar, tem como
objetivo principal aumentar a forga.

47) A bursite anserina apresenta aumento de volume doloroso &
palpagdo do ponto de insercdo tendinea dos misculos

(A) semitendinoso, sgemimembranoso e cabega longa do biceps
femoral.
(B) semitendinoso, semimembranoso e cabega curta do biceps
femoral.
C) sartdrio, gracil e gemitendineo.
(D) adutor magno, grécil e semimembranoso.
E) biceps femoral, sartdrio e adutor magno.

48) Pode-ge afirmar que, segundo a designagdo de SOUCHARD,
em uma paciente portadora de uma escoliose toricica
direita/lombar esquerda, seri observada

convexidade toracica esquerda e lombar direita.
concavidade toracica direita e lombar esguerda.
convexidade torécica direita e lombar esquerda.
concavidade toréacica esgquerda e lombar direita.
concavidade tordcica direita e lombar direita.

(
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49) Que

movimento deve ocorrer na articulagdo glenoumeral a fim

de possibilitar a realizacgBo da abducido completa do bracgo?

(A)
(B)
(<)
(D)
(E)

50) Na
infe
auxi

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profissio

Deslizamento posterior da cabega umeral.
Rotagdo interna do ombro.

Giro lateral do Umero.

Deslizamento superior da cabega umeral.
Elevagdo da cabeg¢a umeral.

restrigdo total de descarga de pesoc em um dos membros
riores se faz necesgsdria a orientagdo da marcha com
lio-locomogdo. Neste caso, indica-se o padr8c de marcha

de 3 pontos.
de 3 pontos modificado.

de 2 pontos.

de 4 pontos.

de 4 e de 2 pontos modificados.
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